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 بسمه تعالی

 اداره آموزش و پرورش شهرستان خوشاب

نهایی  امتحان  سوالات 

 3درس: فیزیک  

دوره رشته: علوم تجربی  دوازدهم  دوم پایه  ی 

 متوسطه

 ---ساعت شروع: 

 3تعداد صفحه:   1403/ - /- تاریخ امتحان: 

 16سوالات: تعداد  

 نام و نام خانوادگی:

 نام پدر: 

 دقیقه   90مدت امتحان:  

  16985978  کد پرسنلی: طراح سوالات: مریم باشی مدرسه دخترانه نرگس 
 استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز است. 

 نامه بنویسید. ی مناسب را انتخاب کنید و در پاسخهای زیر، واژهدر هر یک از گزاره  - 1

کاهش( یابد، شتاب آن در خلاف جهت محور   –، به تدریج )افزایش  xالف( اگر سرعت متحرک در جهت محور  

x  .است 

 جایی( است. جابه  - جهت با بردار )مکانهمواره هم  xب( بردار سرعت متوسط متحرک در حرکت روی محور  

 - برابر میانگین )سرعت   2tو    1tی  ، سرعت متوسط بین دو لحظهxپ( در حرکت با شتاب ثابت روی محور  

 شتاب( متحرک در این دو لحظه است. 

سرعت   -گردد )مسافت طی شده، وقتی متحرک به مکان آغازینِ حرکتش باز میxت( در حرکت روی محور  

 متوسط( متحرک صفر است.
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25/0 

 

25/0 

 

25/0 

 است، در شکل نشان داده شده است   xزمان متحرکی که در حال حرکت در امتداد محور    –نمودار سرعت    - 2

ی زمانی الف( مساحت سطح بین منحنی سرعت و محور زمان در هر بازه

 برابر با چه کمیتی است؟ 

 ترسیم کنید؟   3tتا    0ی  ب( نمودار شتاب متحرک را در بازه

 حرکت تندشونده است یا کند شونده؟   3tتا   2tی زمانی پ( در بازه

   هایی جهت حرکت متحرک تغییر کرده است؟ت( در چه لحظه 
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5/0 

5/0 

 

زمان این دو   - ها در حال حرکت هستند. نمودار مکانxبا سرعت ثابت بر روی محور    bو    aدو متحرک    - 3

 است.متحرک در شکل زیر نمایش داده شده  

 الف( معادله حرکت این دو متحرک را بنویسید.

 

 

 زمان این دو متحرک را رسم کنید.  - ب( نمودار سرعت

 

 ج( آیا این دو متحرک در طول مسیر با یکدیگر برخورد خواهند کرد؟ چرا؟ 
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کند به صندلی فشرده  خودرو ناگهان شروع به حرکت میاید و  الف( وقتی در خودروی ساکنی نشسته  - 4

 شوید. علت این پدیده را توضیح دهید.  می

 

 ( مقایسه نمود. kب( آزمایشی طراحی کنید که با آن بتوان ثابت دو فنر را به لحاظ سختی )بزرگی  

 

5/0 
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مسیر دو نیروی وزن و مقاومت هوا ایم. در بالاترین نقطه از  یک توپ یک کیلوگرمی را به هوا پرتاب کرده  - 5

 شود.به آن وارد می

الف( نیروی برآیند وارد بر توپ را محاسبه کرده و آن را بر روی 

 شکل رسم نمایید.

 

ی آن را ب( بردار شتاب را بر روی شکل مشخص کرده و اندازه

 محاسبه نمایید. 

 

 

ی مسیر(، نیروی مقاومت هوا دارای کمترین یا بیشترین مقدار خود است؟ )بالاترین نقطه  Aی  ج( در نقطه

 چرا؟ 
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در حال حرکت به طرف   2/0مطابق شکل روی سطحی با ضریب اصطکاک جنبشی    kg  0.5جسمی به جرم    - 6

  (N/kg  10 =   g) باشد.  N  5  =F  راست است. اگر نیروی ثابت افقی وارد بر جسم 

 الف( شتاب حرکت این جسم را به دست بیاورید.

رسد، به چه می  m/s  3ب( اگر جسم از حال سکون شروع به حرکت کرده باشد، زمانی که سرعت آن به  

 جا شده است؟  میزان روی سطح افقی جابه
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 ی این توپ را محاسبه کنید. در حرکت است. بزرگی تکانه    J400   انرژی جنبشی  با    kg  5/0توپی به جرم    - 7

 
 

75/0 

 ی مناسب پر کنید.های زیر، جای خالی را واژهدر هر یک از گزاره  - 8

 نوسانگر صفر است.  ----- فنر، انرژی  - ی تعادل حرکت هماهنگ ساده سامانه جرمالف( در نقطه

در مدت یک دوره موج  که  نوسان چشمه طی میب(مسافتی  تناوب  دامنه  ----- کند،  ی  نوسان برابر  ی 

 نوسانگر است. 

 است.    ----- تر پ( عموما ضریب شکست یک محیط معین برای نورهایی با طول موج کوتاه

 -----های موج در عقب چشمه  ی جبههشود، فاصلهی صوت به ناظر ساکن نزدیک میت( وقتی چشمه

 شود.می
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متصل است و روی سطح افقی بدون اصطکاکی قرار   N/m  25به فنری با ثابت    kg  25/0جسمی به جرم    - 9

 کند. کنیم. جسم روی سطح افقی شروع به نوسان میکشیم و رها میمیm  1 /0ی  دارد. جسم را به اندازه

 فنر چند رادیان بر ثانیه است؟   - ی جرم ای این سامانهالف( بسامد زاویه

 فنر چند ژول است؟  - ی جرم ب( انرژی مکانیکی این سامانه 
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کشیده شده است. تندی   N  50بین دو نقطه ثابت با نیروی    gr  400و جرم    cm  80ریسمانی به طول    - 10

 انتشار موج در این ریسمان چند متر بر ثانیه است؟ 

75/0 

شود. دریافت می dB  100  =βی مشخص از یک دستگاه صوتی، صدایی با تراز شدت صوت  در یک فاصله   -11

  (2m/W  12-10  =  0I)حساب کنید.    2m/Wشدت این صدا را بر حسب  

75/0 

به قسمت کم  - 12 از قسمت عمیق  آب  ایجاد شده روی سطح  موج  که  از عمق میهنگامی  رسد، هر یک 

 کند؟  ی عمیق چه تغییری میناحیههای زیر در مقایسه با موج  کمیت

  عمق :الف( تندی موج در قسمت کم 

   عمق:ب( طول موج در قسمت کم
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 نمره(   1تعریف کنید: )   -13

 الف( پدیده فوتوالکتریک 

 ی پرتوزا ماده  ب( نیمه عمر 
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   R≈0.01 nm)-1(چند متر است؟    (n'   =  1(بلندترین طول موج طیفی اتم هیدروژن در رشته لیمان    -14

 

1 

  .بنویسید  نامه  پاسخ  در  و  کنید  مشخص((  نادرست))    یا((  درست))  واژه  با  را  گزاره  هر  نادرستی  یا  درستی  - 15

 فوتوالکتریک   پدیده  باشد  بزرگ  کافی  قدر  به  فلز  سطح  به  فرودی  نور  شدت  اگر  تجربی،  نتایج  اساس   بر(  الف

 .میدهد رخ  هر بسامدی   در

 .است  خطی  طیف  رقیق،   و   فشارکم  گازهای  از  حاصل  گسیلی  طیف(  ب

 . نامندمی  اتم ایهسته  مدل یا  ایهسته  اتم مدل  را   تامسون  اتمی   مدل(  پ

 .میکند تعیین  هسته  های نوترون  تعداد  را  اتم  هر  شیمیایی  خواص(  ت

 .است  آمده  حساب  به  کندمی  وارد  دیگر الکترون  بر   الکترون یک  که  الکتریکی نیروی  بور،   مدل  در(  ث
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 کند. انرژی هر فوتون چند ژول است؟ گسیل می  nm  398هایی با طول موج  ی نور فوتونیک چشمه   -16

(J.m   26-10×  9/19=   hc) 
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 20 .موفقیت مرهون تلاش شخص شما است. 

 

 


